

puesto a conseguir el goal, pero no puede rematar, pues, marcadísimo, al intentar rematar le zambullean, dando con él en el suelo.

Despeja débilmente Pagau, recoge el balón Reverter, pasa adelantado a Rino, centra éste enormemente, y Morles, otra vez, consigue goal. Ahora sí que es goal, y así aparece en el marcador.

Servet pasa a ocupar el puesto de inter izquierda, Pagau inter derecha y Alcázar defensa derecha.

Pronto se nota este cambio que, a nuestro parecer, hace más fuerte la línea de ataque murciana.

Centra Servet, recoge Ariño, pasa atrás a Martínez (A.), pifa Ariño, Mariano, acosado por los delanteros murcianos, aún puede sacar el balón, pero lo tira alto, da en el larguero, re-cta, cae en la misma línea, y al intentar sacarlo con el pie, en vez de darle con la punta dió con el tacon, y sin que se pudiese evitar, fué a la red.

Una vez que consiguen el empate, el entusiasmo en el público se desborda, toca la música, hay vitores y otras aclamaciones alentadoras para el equipo murciano.

Montes logra desmarcarse, lanza enorme shot raso, que Josep, difícilmente, manda a corner.

El árbitro suspende el juego, consulta la hora con los jueces de línea, y continúa...

Se tira el corner por Rino colosalmente, Cubells remata el goal, y el árbitro remata su actuación auxiliando otra vez el tanto, que fué hecho sin mácula, limpiamente.

Vaiga que la actuación de nuestro valenciano equipo fué floja y mereció el resultado.

Por el Murcia se alinearon: Josep, Pagau, Mateu, Montoro, Calvo, Marco, Martínez (A.), Servet, Ariño, Martínez (E.) y Alcázar.

Por el Valencia: Mariano, Marín, Pijoal, Reverter, Hipólito, Esteban, Rino, Cubells, Montes, Estellés y Cor-dellat.

El señor Montero se dejó influir de tal manera, en su arbitraje, por el público, que nos hizo el efecto de arbitrar al dictado.

Coaccionado desde los primeros momentos, o sea a partir del goal que mandó a Montes, dejó pasar verdaderas enormidades, castigando muchas entradas, fuertes, sí, pero legalísimas, del valenciano Montero. Dejó pasar el juego sucio y peligrosísimo desarrollado en todo el encuentro, especialmente por Montero, el medio derecha. Seguramente, ante un público como falto y más entendido, el señor Montero se hubiese determinado a hacer salir algún equipier del campo, y no precisamente de los blancos.

De la actuación de dicho señor árbitro en el partido Valencia-Murcia jugado en Valencia, dijimos que fué un verdadero juez; sentimos tener que decir que en este encuentro celebrado en Murcia, fué un muñeco movido automáticamente.

¡Qué lástima!

El público murciano, en general, es más que apasionado, fanático por su equipo, en quienes ven siempre a los mejores, sin conocimiento del juego del balón, y tan solo un ejemplo basará para comprender el por qué de nuestro juicio.

Toda la tarde estuvieron armando gran griterío al árbitro y jugadores, sin fundamento alguno, y hubo una vez en que el ala izquierda murciana hizo una jugada magnífica, que iba al goal por necesidad, y el árbitro anuló por offside.

Nadie protestó tal decisión arbitral; todos se quedaron mirándose unos a otros, sin saber por qué era aquello.

Aquí sí que se merecía un "meheo" ese, señor Montero.

Los equipos

Como ya al empezar el encuentro el público no paraba, los valencianos, nerviosos, no tocaban balón, cosa que aprovecharon los murcianos para hacer algunas incursiones en la meta de Mariano.

Antes de juzgar a los equipiers, queremos hacer unos breves comentarios a la formación del equipo del Valencia.

Nunca, nunca, debió de tocarse la línea media, puesto que éste es el fuerte del equipo.

Llovet debió jugar en la defensa, pues si bien está algo desentrenado, es preciso vaya entrenándose para los cuartos de final, y a eso debió dirigir todos sus esfuerzos los directivos. Además que Llovet tiene gran conocimiento de juego, y con un ala como Marín, se juega en la defensa sin agobios.

En los delanteros, cuanto mejor hubiera sido que jugase de interior izquierda Reverter, en vez de Estellés, que no hizo nada, absolutamente nada, en todo el encuentro, limitándose a presenciar las jugadas de los demás.

A Cordellat, lo tuvieron olvidado casi toda la tarde, no dándole juego, y cuando entró en él, sus centros, siempre bien templados, fueron un pe-queño constante para la puerta de Josep.

Todo el peso del partido lo sostuvo el ala derecha, y es porque el Murcia notó la parte floja de su con-trario, y por allí se coló cuanto quiso.

A Cubells tampoco le vimos, salvo cotizadas ocasiones.

Montes, marcadísimo, pudo escapar muchas veces, pero siempre la zanca-dilla o el empujón se encargaba de que no pasase nada.

Rino centró siempre bien, pero no

estuvo en su sitio ni una vez por casualidad.

Esteban, superándose a sí mismo, no dejó pasar un balón. Hipólito, lento, lentísimo y absorbido por el juego desafiado por Calvo, Reverter, muy fuerte.

Marín y Pijoal, lo mejor, sobre todo este último, que sacó todos, absolutamente todos los balones, excepto un fallo, que nos costó un goal.

Mariano, en las cuatro o cinco veces que tocó balón, bien.

En cuanto al Murcia, Calvo, el medio centro, jugó más, mucho más, que los veintidós restantes.

Pagau y el inter izquierda Marín-er, así como Servet, nos gustaron mucho; Montoro, como pidiendo una descalificación; Marco y Mats, muy volutariosos, y, en conjunto, más bien llenos de entusiasmo, que jugadores.

Este es el juicio sincero que nos merecieron los jugadores, público y árbitro.

Hablando con Heredia

Para presenciar el partido, llegó a Murcia el secretario de la Nacional, señor Heredia. Tuvimos en el hotel una corta conversación, que por ser interesantísima, reproducimos. Más, teniendo en cuenta quién es en el fútbol nacional el señor Heredia.

Hablado del partido, dijo que el resultado no le había satisfecho, absolutamente nada, pues los empates nada dicen.

Hay que tener en cuenta que ambos equipos han jugado muy mal, muy mal.

En el Valencia se ve un buen equipo, pero yo aún no he tenido la suerte de verles una buena actuación, y según noticias, las ha tenido buenas en los últimos encuentros tenidos contra los equipos extranjeros.

Los del Racing, de Santander, llegaron a Madrid encantadísimos y ha-blaban muy bien del Valencia. Cubells, que es el que tiene más fama, no lo he visto en toda la tarde, a su juego me refiero.

En cuanto a la posibilidad que Montes ocupe el puesto en el equipo nacional, puede usted decir que, sin ninguna duda, se acerca a pasos agigantados hacia este título, que yo creo no tardará en conquistar.

Este muchacho, en un gran equipo y bien entrenado, por un entrenador capaz, "sería formidable".

Preguntamos qué resultados creía posibles en los cuartos de final Valencia-Asturias.

Nos dijo que en Asturias, a donde hay buenisimos elementos—Oscar portero; Zabala, Barril, Meana, etc.—por general los Clubs cuentan con equipos no muy completos, y que no era aventurado asegurar que serán estos encuentros los más movidos y de mayor incógnita.

Comentarios

El señor Montero se dejó influir de tal manera, en su arbitraje, por el público, que nos hizo el efecto de arbitrar al dictado.

Coaccionado desde los primeros momentos, o sea a partir del goal que mandó a Montes, dejó pasar verdaderas enormidades, castigando muchas entradas, fuertes, sí, pero legalísimas, del valenciano Montero. Dejó pasar el juego sucio y peligrosísimo desarrollado en todo el encuentro, especialmente por Montero, el medio derecha. Seguramente, ante un público como falto y más entendido, el señor Montero se hubiese determinado a hacer salir algún equipier del campo, y no precisamente de los blancos.

De la actuación de dicho señor árbitro en el partido Valencia-Murcia jugado en Valencia, dijimos que fué un verdadero juez; sentimos tener que decir que en este encuentro celebrado en Murcia, fué un muñeco movido automáticamente.

¡Qué lástima!

El público murciano, en general, es más que apasionado, fanático por su equipo, en quienes ven siempre a los mejores, sin conocimiento del juego del balón, y tan solo un ejemplo basará para comprender el por qué de nuestro juicio.

Toda la tarde estuvieron armando gran griterío al árbitro y jugadores, sin fundamento alguno, y hubo una vez en que el ala izquierda murciana hizo una jugada magnífica, que iba al goal por necesidad, y el árbitro anuló por offside.

Nadie protestó tal decisión arbitral; todos se quedaron mirándose unos a otros, sin saber por qué era aquello.

Aquí sí que se merecía un "meheo" ese, señor Montero.

C. N. de Alicante, 2

Gimnástico F. C., 5

En el campo de los azul-grana se repitió el partido del sábado que, aun que mejor el juego, perdió en nobleza, pues algunos jugadores locales sentaron cátedra de su edad.

Cinco tantos consiguió el Gimnástico, dos de ellos gracias al árbitro; tres de ellos los obtuvo Peral, uno Arreniz y otro Marco.

Los dos de los blancos fueron un cañonazo de Ramonzuelo, precedida de una bonita combinación con such y otro de este mismo jugador, y ambos de irreprochable factura.

Del Gimnástico, que jugó regular, los mejores y más limpios, Civera, Harker, Peral y Boro.

Los alicantinos, que en todo momento estuvieron correctísimos, causaron buena impresión de conjunto, sobresaliente (Ramonzuelo, Rodrigo, Hiles y Jorda).

El árbitro, señor Biar, estuvo ignorantisimo y muy parcial a favor de los suyos, tanto, que sus fallos originaron numerosas protestas entre los mismos del público, estando los alicantinos a punto de retirarse del campo en distintas ocasiones. Y hasta el otro partido que arbitre...

FOSIMILAR

Volga F. C. contra

Subenia D. R.

Este encuentro, que se celebró en el campo del Patraix, arrojó mucha concurrencia, por presenciar el debut del Subenia, que cuenta en su once buenos y entusiastas aficionados a este deporte.

A parte de esto, dadas las victorias recientes del Volga, se esperaba que el partido resultara interesante.

Por el Volga se alinearon: Sala, Serra, Marín, Rubio, Roca, Tortajada, Escrich, Ventura, Carsi, Montejitos y López y por el Subenia, Llorens, Jimeno, Rubio, Pérez (P.), Tomás, Castelló, Valdeba, Pérez (M.), Martí, Serra y Alcobet.

Resultado vencedor el Subenia, por cuatro goals, no logrando marcar ningún tanto los del Volga.

De éstos, muy bien Ventura y Marín, Sala muy desentrenado y Tortajada acertado.

Los cuatro tantos fueron marcados: el primero, por Alcobet; el segundo y tercero, por Pérez (M.), y el cuarto, por Martí,

Se distinguieron por el Subenia, el insustituible Pérez (M.), Valdeba, (Martí), Tomás muy bien repartido del juego, y de los defensas, Rubio, el coloso de la tarde, que alcanzó justos aplausos, Jimeno, muy nervioso, pero acertado, y el guardameta Llorens, que constituyó una fuerte muralla para los contrarios, muy habilidoso.

Arbitró muy imparcialmente, Ramón Ventura.—Brosa.

En la Casa de la Ciudad

El señor Artal ha recibido hoy las visitas de los señores don Ricardo Serrano Chassaing, delegado regio-nal de Montfort, vizconde de Biota, presidente de la Audiencia don Sebastián Aguilera, juez municipal señor Bas, presidente y secretario de la Escuela de Industrias señores Cort y Tarazona, respectivamente; abogado don José Pontell, predicador de la ca-pilla Real señor Casanova Bueno, di-putado a Cortes señor Ferraz, cor-onel señor Lajara, abogado señor Mi-guel, cura de la iglesia de San Juan y San Vicente señor Alamar y la Junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales, señores don Fe-derico Vaño y don Manuel Llopis Sa-piña.

El Alcalde señor Artal ha firma-do hoy los siguientes libramientos: Socorro accidentes brigada Bombe-ros, 62785 pesetas; efectos timbra-dos, 68816.

El Alcalde ha dado órdenes a los sobrestantes municipales para que se corrija las deficiencias denunciadas en la calle de Puerto Rico y acerca de la calle de Cervantes y demás denun-cias que formula la prensa diaria de hoy.

Se pone en conocimiento del pú-blico que, a partir del día 1.º del pró-ximo mes de marzo, comenzarán en precepto legal las exhumaciones de cadáveres que desde hace más de cin-co años fueron enterrados en la sec-ción cuarta del Cementerio general, con la advertencia a las familias inte-resadas, de que sólo se permitirá el traslado de restos a sepulturas prefe-rentes, nichos o panteones, cuando medie orden expresa de las autorida-des civil y eclesiástica.

Valencia 27 de febrero de 1923.—El Alcalde, Juan Artal.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha seña-lado para mañana los siguientes pa-gos:

Don Tomás Jiménez, 61.157.17 pe-setas; D. Manuel Hernandez, 110.409; don Eduardo Guillén, 3.808.35; don Manuel Moreno, 61.749.99; don An-tonio Belandó, 13.504.35; don Ma-riano Romero, 13.791.65; don José Mateo, 3.738.78; don Gerardo Par-do, 1.215.19; don Enrique Cejador, 0.889.05; don Jaime Blauich, 96.93; don Facundo Pérez, 1.608.82; don José López, 30.000; don Valeriano Jiménez, 68.42; don Antonio Casa-las, 32.33; don Luis Uriondo, 547.68; don Vicente Ferrer, 2.448.48; don Diego Jiménez, 937.11; don Gab-riel Izquierdo, 25.032.45; y don Juan Pont, 425.896.46.

NECROLOGÍA

La conculción del cadáver del jo-ven don Luis Soler Guaita ha consti-tuido solemnemente manifestación de due-lo, a la que se han adherido gran nú-mero de amigos de la desconsolada familia, que han rendido póstumo tri-buto de afecto al finado.

El duelo, numeroso y distinguido, al que precedía el clero de los San-ctos Juanes, ha sido presidido por el Delegado de Hacienda don José Va-guez, decano del Colegio de Aboga-dos don José María Carran, don Pa-blo Undabeytia, don Alejandro Vi-carrio y el hermano del finado don Leandero.

A la desconsolada familia reitera-mos nuestro pésame más sentido, de-searando hallen lenitivo a su aflicción.

NOTICIAS

La designación del señor Artal pa-ra la Alcaldía de Valencia, saben ya nuestros lectores que cayó como una bomba entre la multitud de candida-tos que por su sola ambición y de-seo se habían levantado al calor de una arbitraria centralista. Para nosotros, fieles nuestra ideología au-tonomista, la posición única es la pro-testa; protestamos cuando el señor Alborns aceptó de real orden el nom-bramiento de Alcalde; fiamos enton-ces en que el partido republicano mantendría su hostilidad; no lo hizo así y su antonomástico quedó en entre-dicho; al ser nombrado el señor Ar-tal, también protestamos. Esta es la actitud que corresponde a una con-vicción seria. Lo demás no nos intere-sa mas que como espectáculo di-vertido, como una pequeña disputa de comadres; no es de nuestro gusto, pero no podemos impedir que a nues-tro oído lleguen los chillidos y espau-tos de los perjudicados.

Que los alistas tenían su candida-tura; que el señor Castro protegía otra candidatura y la designación del se-ñor Artal, al decir de un colega, po-ne a éste en ridículo; que hay corre-lacionarios que piden explicaciones a un candidato derrotado. Muy diver-sido todo esto. Nosotros nos permiti-mos añadir a lo que sobre todo esto se ha escrito, esta pregunta: ¿es cie-ro que el señor Artal ha recibido te-

TEATRO APOLO

Mañana miércoles : 10 noche

DEBUT de la compañía cómica dramática "España", con la comedia en cuatro actos, en prosa, de don Benito Pérez Galdós,

La loca de la casa

CONCIERTOS SINFÓNICO

Organizados por la empresa del

TEATRO PRINCIPAL

DOS grandes conciertos, DOS dirigidos por el eminente LASSALLE

con la cooperación del notable pianista Leopoldo Querol

Mañana miércoles 28, a las 6/30 tarde — Sábado 3 marzo, a las 9/30 noche

Precios por abono: Butaca, 3'50 pesetas; en taquilla, 4 pesetas

Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro.

OLYMPIA - Compañía MORANO

Hoy martes, a las 10/15 noche:

El abuelo

Interpretación magistral de MORANO y sus hijas FIFI y ANGELES.

Mañana miércoles, ESTRENO de

LA CASA CERCADA

EL MEJOR CAFE

YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicer-te, núm. 160.

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA

a 45 céntimos botella.

Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos

13, PASCUAL Y GIBERT, 13

antigua casa YMBERT

Sucesor: Joaquín Navarro Zea

¡Tifus!

Para combatir el tífus la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT, por ser medicamento de primer orden y desde hace 48 años está consiguiendo excelentes resultados. Si el ataque de fiebres tifoideas se encuentra en el primer período bastan tres o cuatro frascos para cortarlas radicalmente; pero si el tífus está bajo la pernicioso influencia de estas fiebres algunos días, dando lugar a la aparición de las ulceraciones de las mucosas del intestino, en este caso deben tomarse algunos frascos más. Pero de todas formas, cualquiera que sea el estado del enfermo, podemos asegurar que la curación será completa, administrando este eficaz remedio, afirmando así los numerosos certificados de agradecimiento que conservamos.

Pedir PROSPECTOS GRATIS en la farmacia F. García Guzmán (sucesor del doctor Greus), plaza Santa Catalina, 4, Valencia.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cohibe diarreas y facilita dentición y babeo.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria mañana, a las seis y media de la tarde.

PERBORATO CUESTA. Dientes blanquíssimos. Venta en principales farmacias y droguerías.

SI TIENE EL ESTÓMAGO TRASTORNADO

es casi seguro que ello es debido al exceso de ácido y a la fermentación de los alimentos. Será quizás por comer demasiado de prisa o en cantidad superabundante, o bien porque no mastica suficientemente la comida o que está demasiado o poco cocida? No importa la causa, es el ácido el que debe quitarse el exceso de ácido y cortar las fermentaciones si quiere su restablecimiento. Certo es también que el modo más rápido y seguro de lograrlo es de tomar media cucharada pequeña de Magnesia Bisurada con un poco de agua caliente después de comer o apenas empieza a sentir alguna molestia. Compre hoy mismo un frasco de Magnesia Bisurada, emplee según las instrucciones y entonces comprenderá el por qué muchos que antes eran dispépticos recomiendan a sus amigos que sufren, tomen

MAGNESIA BISURADA

y se сонrien

Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

Cine Moderno

Salón de moda

Perfumado con Guidor.

Hoy gran éxito de todo el programa estrenado ayer.

EL CRIADO DEL CORTIJO

Grandiosa creación en cinco partes, por el intrépido popular

CHARLES RAY

La película de actualidad en una parte, **REVISTA PATHE**

Extraordinario éxito del segundo capítulo en tres partes,

Los cuentos de la mil y una noches

El deleite de los mayores y el encanto de los pequeños.

Precios de costumbre.

gramas de felicitación, muy cariñosos, de los señores Alba y Castro, los mismos personajes a quienes se atribuye una actitud de hostilidad para el señor Artal?

Y nada más.

Marchó en el expreso de Barcelona don José Moróder y don Juan Villalonga.

Como decíamos ayer, anoche, en el rápido, regresó de la corte don Modesto Jiménez de Bentrosa, presidente de la Diputación Provincial.

La Junta Provincial de Beneficencia de Valencia anuncia la provisión de cuatro dotos instituidas por la fundación "Duquesa de Almodovar", a favor de huérfanas de padre a maridar, importantes 1.875 pesetas cada una, que serán adjudicadas mediante sorteo entre las que aspiren a ellas, en el término de 30 días, presentando en las oficinas de dicha Junta, sitas en la Casa de Misericordia, (junto a la puerta principal de entrada) de diez a una de la tarde, partida de bautismo de la interesada, idem de defunción del padre; certificación de no haber contraído la madre segundas nupcias, idem de pobreza, de buena conducta y de soltería.

Oportunamente se anunciará el día del sorteo, que se celebrará ante notario público.

Pueden solicitar las huérfanas naturales de ésta y de los pueblos en que la fundadora hubiese tenido hacienda.

Valencia 26 de febrero de 1923.—El vicepresidente, Carlos Dupuy de Lomc.

En la Casa de la Ciudad

El señor Artal ha recibido hoy las visitas de los señores don Ricardo Serrano Chassaing, delegado regio-nal de Montfort, vizconde de Biota, presidente de la Audiencia don Sebastián Aguilera, juez municipal señor Bas, presidente y secretario de la Escuela de Industrias señores Cort y Tarazona, respectivamente; abogado don José Pontell, predicador de la ca-pilla Real señor Casanova Bueno, di-putado a Cortes señor Ferraz, cor-onel señor Lajara, abogado señor Mi-guel, cura de la iglesia de San Juan y San Vicente señor Alamar y la Junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales, señores don Fe-derico Vaño y don Manuel Llopis Sa-piña.

El Alcalde señor Artal ha firma-do hoy los siguientes libramientos: Socorro accidentes brigada Bombe-ros, 62785 pesetas; efectos timbra-dos, 68816.

El Alcalde ha dado órdenes a los sobrestantes municipales para que se corrija las deficiencias denunciadas en la calle de Puerto Rico y acerca de la calle de Cervantes y demás denun-cias que formula la prensa diaria de hoy.

Se pone en conocimiento del pú-blico que, a partir del día 1.º del pró-ximo mes de marzo, comenzarán en precepto legal las exhumaciones de cadáveres que desde hace más de cin-co años fueron enterrados en la sec-ción cuarta del Cementerio general, con la advertencia a las familias inte-resadas, de que sólo se permitirá el traslado de restos a sepulturas prefe-rentes, nichos o panteones, cuando medie orden expresa de las autorida-des civil y eclesiástica.

Valencia 27 de febrero de 1923.—El Alcalde, Juan Artal.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha seña-lado para mañana los siguientes pa-gos:

Don Tomás Jiménez, 61.157.17 pe-setas; D. Manuel Hernandez, 110.409; don Eduardo Guillén, 3.808.35; don Manuel Moreno, 61.749.99; don An-tonio Belandó, 13.504.35; don Ma-riano Romero, 13.791.65; don José Mateo, 3.738.78; don Gerardo Par-do, 1.215.19; don Enrique Cejador, 0.889.05; don Jaime Blauich, 96.93; don Facundo Pérez, 1.608.82; don José López, 30.000; don Valeriano Jiménez, 68.42; don Antonio Casa-las, 32.33; don Luis Uriondo, 547.68; don Vicente Ferrer, 2.448.48; don Diego Jiménez, 937.11; don Gab-riel Izquierdo, 25.032.45; y don Juan Pont, 425.896.46.

NECROLOGÍA

La conculción del cadáver del jo-ven don Luis Soler Guaita ha consti-tuido solemnemente manifestación de due-lo, a la que se han adherido gran nú-mero de amigos de la desconsolada familia, que han rendido póstumo tri-buto de afecto al finado.

El duelo, numeroso y distinguido, al que precedía el clero de los San-ctos Juanes, ha sido presidido por el Delegado de Hacienda don José Va-guez, decano del Colegio de Aboga-dos don José María Carran, don Pa-blo Undabeytia, don Alejandro Vi-carrio y el hermano del finado don Leandero.

A la desconsolada familia reitera-mos nuestro pésame más sentido, de-searando hallen lenitivo a su aflicción.

NOTICIAS

La designación del señor Artal pa-ra la Alcaldía de Valencia, saben ya nuestros lectores que cayó como una bomba entre la multitud de candida-tos que por su sola ambición y de-seo se habían levantado al calor de una arbitraria centralista. Para nosotros, fieles nuestra ideología au-tonomista, la posición única es la pro-testa; protestamos cuando el señor Alborns aceptó de real orden el nom-bramiento de Alcalde; fiamos enton-ces en que el partido republicano mantendría su hostilidad; no lo hizo así y su antonomástico quedó en entre-dicho; al ser nombrado el señor Ar-tal, también protestamos. Esta es la actitud que corresponde a una con-vicción seria. Lo demás no nos intere-sa mas que como espectáculo di-vertido, como una pequeña disputa de comadres; no es de nuestro gusto, pero no podemos impedir que a nues-tro oído lleguen los chillidos y espau-tos de los perjudicados.

Que los alistas tenían su candida-tura; que el señor Castro protegía otra candidatura y la designación del se-ñor Artal, al decir de un colega, po-ne a éste en ridículo; que hay corre-lacionarios que piden explicaciones a un candidato derrotado. Muy diver-sido todo esto. Nosotros nos permiti-mos añadir a lo que sobre todo esto se ha escrito, esta pregunta: ¿es cie-ro que el señor Artal ha recibido te-

TEATRO APOLO

Mañana miércoles : 10 noche

DEBUT de la compañía cómica dramática "España", con la comedia en cuatro actos, en prosa, de don Benito Pérez Galdós,

La loca de la casa

CONCIERTOS SINFÓNICO

Organizados por la empresa del

TEATRO PRINCIPAL

DOS grandes conciertos, DOS dirigidos por el eminente LASSALLE

con la cooperación del notable pianista Leopoldo Querol

Mañana miércoles 28, a las 6/30 tarde — Sábado 3 marzo, a las 9/30 noche

Precios por abono: Butaca, 3'50 pesetas; en taquilla, 4 pesetas

Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro.

OLYMPIA - Compañía MORANO

Hoy martes, a las 10/15 noche:

El abuelo

Interpretación magistral de MORANO y sus hijas FIFI y ANGELES.

Mañana miércoles, ESTRENO de

LA CASA CERCADA

EL MEJOR CAFE

YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicer-te, núm. 160.

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA

a 45 céntimos botella.

Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos

13, PASCUAL Y GIBERT, 13

antigua casa YMBERT

Sucesor: Joaquín Navarro Zea

¡Tifus!

Para combatir el tífus la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT, por ser medicamento de primer orden y desde hace 48 años está consiguiendo excelentes resultados. Si el ataque de fiebres tifoideas se encuentra en el primer período bastan tres o cuatro frascos para cortarlas radicalmente; pero si el tífus está bajo la pernicioso influencia de estas fiebres algunos días, dando lugar a la aparición de las ulceraciones de las mucosas del intestino, en este caso deben tomarse algunos frascos más. Pero de todas formas, cualquiera que sea el estado del enfermo, podemos asegurar que la curación será completa, administrando este eficaz remedio, afirmando así los numerosos certificados de agradecimiento que conservamos.

Pedir PROSPECTOS GRATIS en la farmacia F. García Guzmán (sucesor del doctor Greus), plaza Santa Catalina, 4, Valencia.

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cohibe diarreas y facilita dentición y babeo.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria mañana, a las seis y media de la tarde.

PERBORATO CUESTA. Dientes blanquíssimos. Venta en principales farmacias y droguerías.

SI TIENE EL ESTÓMAGO TRASTORNADO

es casi seguro que ello es debido al exceso de ácido y a la fermentación de los alimentos. Será quizás por comer demasiado de prisa o en cantidad superabundante, o bien porque no mastica suficientemente la comida o que está demasiado o poco cocida? No importa la causa, es el ácido el que debe quitarse el exceso de ácido y cortar las fermentaciones si quiere su restablecimiento. Certo es también que el modo más rápido y seguro de lograrlo es de tomar media cucharada pequeña de Magnesia Bisurada con un poco de agua caliente después de comer o apenas empieza a sentir alguna molestia. Compre hoy mismo un frasco de Magnesia Bisurada, emplee según las instrucciones y entonces comprenderá el por qué muchos que antes eran dispépticos recomiendan a sus amigos que sufren, tomen

MAGNESIA BISURADA

y se сонrien

Si quiere usted convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

Cine Moderno

Salón de moda

Perfumado con Guidor.

Hoy gran éxito de todo el programa estrenado ayer.

EL CRIADO DEL CORTIJO

Grandiosa creación en cinco partes, por el intrépido popular

CHARLES RAY

La película de actualidad en una parte, **REVISTA PATHE**

Extraordinario éxito del segundo capítulo en tres partes,

Los cuentos de la mil y una noches

El deleite de los mayores y el encanto de los pequeños.

Precios de costumbre.

gramas de felicitación, muy cariñosos, de los señores Alba y Castro, los mismos personajes a quienes se atribuye una actitud de hostilidad para el señor Artal?

Y nada más.

Marchó en el expreso de Barcelona don José Moróder y don Juan Villalonga.

Como decíamos ayer, anoche, en el rápido, regresó de la corte don Modesto Jiménez de Bentrosa, presidente de la Diputación Provincial.

La Junta Provincial de Beneficencia de Valencia anuncia la provisión de cuatro dotos instituidas por la fundación "Duquesa de Almodovar", a favor de huérfanas de padre a maridar, importantes 1.875 pesetas cada una, que serán adjudicadas mediante sorteo entre las que aspiren a ellas, en el término de 30 días, presentando en las oficinas de dicha Junta, sitas en la Casa de Misericordia, (junto a la puerta principal de entrada) de diez a una de la tarde, partida de bautismo de la interesada, idem de defunción del padre; certificación de no haber contraído la madre segundas nupcias, idem de pobreza, de buena conducta y de soltería.

Oportunamente se anunciará el día del sorteo, que se celebrará ante notario público.

Pueden solicitar las huérfanas naturales de ésta y de los pueblos en que la fundadora hubiese tenido hacienda.

Valencia 26 de febrero de 1923.—El vicepresidente, Carlos Dupuy de Lomc.

En la Casa de la Ciudad

El señor Artal ha recibido hoy las visitas de los señores don Ricardo Serrano Chassaing, delegado regio-nal de Montfort, vizconde de Biota, presidente de la Audiencia don Sebastián Aguilera, juez municipal señor Bas, presidente y secretario de la Escuela de Industrias señores Cort y Tarazona, respectivamente; abogado don José Pontell, predicador de la ca-pilla Real señor Casanova Bueno, di-putado a Cortes señor Ferraz, cor-onel señor Lajara, abogado señor Mi-guel, cura de la iglesia de San Juan y San Vicente señor Alamar y la Junta directiva de la Asociación de Maestros Nacionales, señores don Fe-derico Vaño y don Manuel Llopis Sa-piña.

El Alcalde señor Artal ha firma-do hoy los siguientes libramientos: Socorro accidentes brigada Bombe-ros, 62785 pesetas; efectos timbra-dos, 68816.

El Alcalde ha dado órdenes a los sobrestantes municipales para que se corrija las deficiencias denunciadas en la calle de Puerto Rico y acerca de la calle de Cervantes y demás denun-cias que formula la prensa diaria de hoy.

Se pone en conocimiento del pú-blico que, a partir del día 1.º del pró-ximo mes de marzo, comenzarán en precepto legal las exhumaciones de cadáveres que desde hace más de cin-co años fueron enterrados en la sec-ción cuarta del Cementerio general, con la advertencia a las familias inte-resadas, de que sólo se permitirá el traslado de restos a sepulturas prefe-rentes, nichos o panteones, cuando medie orden expresa de las autorida-des civil y eclesiástica.

Valencia 27 de febrero de 1923.—El Alcalde, Juan Artal.

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha seña-lado para mañana los siguientes pa-gos:

Don Tomás Jiménez, 61.157.17 pe-setas; D. Manuel Hernandez, 110.409; don Eduardo Guillén, 3.808.35; don Manuel Moreno, 61.749.99; don An-tonio Belandó, 13.504.35; don Ma-riano Romero, 13.791.65; don José Mateo, 3.738.78; don Gerardo Par-do, 1.215.19; don Enrique Cejador, 0.889.05; don Jaime Blauich, 96.93; don Facundo Pérez, 1.608.82; don José López, 30.000; don Valeriano Jiménez, 68.42; don Antonio Casa-las, 32.33; don Luis Uriondo, 547.68; don Vicente Ferrer, 2.448.48; don Diego Jiménez, 937.11; don Gab-riel Izquierdo, 25.032.45; y don Juan Pont, 425.896.46.

NECROLOGÍA

La conculción del cadáver del jo-ven don Luis Soler Guaita ha consti-tuido solemnemente manifestación de due-lo, a la que se han adherido gran nú-mero de amigos de la desconsolada familia, que han rendido póstumo tri-buto de afecto al finado.

El duelo, numeroso y distinguido, al que precedía el clero de los San-ctos Juanes, ha sido presidido por el Delegado de Hacienda don José Va-guez, decano del Colegio de Aboga-dos don José María Carran, don Pa-blo Undabeytia, don Alejandro Vi-carrio y el hermano del finado don Leandero.

A la desconsolada familia reitera-mos nuestro pésame más sentido, de-searando hallen lenitivo a su aflicción.

NOTICIAS

La designación del señor Artal pa-ra la Alcaldía de Valencia, saben ya nuestros lectores que cayó como una bomba entre la multitud de candida-tos que por su sola ambición y de-seo se habían levantado al calor de una arbitraria centralista. Para nosotros, fieles nuestra ideología au-tonomista, la posición única es la pro-testa; protestamos cuando el señor Alborns aceptó de real orden el nom-bramiento de Alcalde; fiamos enton-ces en que el partido republicano mantendría su hostilidad; no lo hizo así y su antonomástico quedó en entre-dicho; al ser nombrado el señor Ar-tal, también protestamos. Esta es la actitud que corresponde a una con-vicción seria. Lo demás no nos intere-sa mas que como espectáculo di-vertido, como una pequeña disputa de comadres; no es de nuestro gusto, pero no podemos impedir que a nues-tro oído lleguen los chillidos y espau-tos de los perjudicados.

Que los alistas tenían su candida-tura; que el señor Castro protegía otra candidatura y la designación del se-ñor Artal, al decir de un colega, po-ne a éste en ridículo; que hay corre-lacionarios que piden explicaciones a un candidato derrotado. Muy diver-sido todo esto. Nosotros nos permiti-mos añadir a lo que sobre todo esto se ha escrito, esta pregunta: ¿es cie-ro que el señor Artal ha recibido te-

TEATRO APOLO

Mañana miércoles : 10 noche

DEBUT de la compañía cómica dramática "España", con la comedia en cuatro actos, en prosa, de don Benito Pérez Galdós,

La loca de la casa

CONCIERTOS SINFÓNICO

Organizados por la empresa del

TEATRO PRINCIPAL

DOS grandes conciertos, DOS dirigidos por el eminente LASSALLE

con la cooperación del notable pianista Leopoldo Querol

Mañana miércoles 28, a las 6/30 tarde — Sábado 3 marzo, a las 9/30 noche

Precios por abono: Butaca, 3'50 pesetas; en taquilla, 4 pesetas

Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro.

OLYMPIA - Compañía MORANO

Hoy martes, a las 10/15 noche:

El abuelo

Interpretación magistral de MORANO y sus hijas FIFI y ANGELES.

Mañana miércoles, ESTRENO de

LA CASA CERCADA

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Oficialmente queda desmentida la abdicación del Rey

27, 5'30.

Lo que dice el parte oficial

Zona Oriental.—El enemigo hostilizó la posición de Adem Lacua. El poblado de Cardania fué atacado por un grupo de moros enemigos, compuesto por unos 30, dispersándose la artillería de Azdir y Azur, siendo perseguida por la Policía. El haza: los agresores tuvieron un muerto.

La aviación no efectuó vuelos a causa del temporal.

En la madrugada del 23 una partida de merodeadores agredió el poblado de Abduna-Czket (Ben Said), causando bajas en el ganado de los moradores del poblado que contruyeron la agresión del enemigo.

En la zona Occidental, sin novedad.

La supuesta abdicación del Rey don Alfonso

La mayoría de los periódicos acogen el rumor de que la idea de la abdicación se halla fija en la mente del Rey don Alfonso, acentuándose a medida que se aproxima la fecha de la declaración de la mayor edad del Príncipe de Asturias.

«Dicen que este pensamiento lo comen los señores Maura, conde de Romanones, Sánchez Guerra y García Prieto, procurando ocultarlo cuidadosamente, y añaden que el panorama nacional que contempla el Rey le aferra on su idea.

Algun periódico, comentando estas noticias, manifiesta que su majestad podría imitar la conducta del Rey don Alfonso, acentuándose a medida que se aproxima la fecha de la declaración de la mayor edad del Príncipe de Asturias.

«Dicen que este pensamiento lo comen los señores Maura, conde de Romanones, Sánchez Guerra y García Prieto, procurando ocultarlo cuidadosamente, y añaden que el panorama nacional que contempla el Rey le aferra on su idea.

Lo de los responsabilidades administrativas

Parece que el magistrado del Supremo señor Trillo celebró una larga conferencia con el señor conde de Romanones, negándose en ella a aceptar el cargo de juez instructor de las responsabilidades administrativas.

Lo de los artilleros

El general Luque ha manifestado que se propone hablar en el Senado sobre el documento de los artilleros. También se referirá a la disciplina falsa y acomodaticia que gobierna, lo mismo en el Ejército que en las demás colectividades españolas.

Aludió al proyecto suyo derogando las escalas cerradas en Artillería, y se dice de ciertas campañas hechas contra él, asegurando que se so mete a las decisiones de la Junta de Defensa en ese particular.

Aseguró que jamás se ha sometido a las arbitrariedades de ningún corporalismo secreto.

El Gobierno civil de Bilbao

Seguramente será designado para sustituir al gobernador civil dimisionario de Bilbao un romanista.

El general Aguilera

Se instruye sumaria por las declaraciones que ha hecho en el periódico «Ejército y Armada», que dirige el teniente coronel señor Benítez de Lugo, al general Aguilera.

Un artículo de Besteiro

El diputado a Cortes señor Besteiro inserta un artículo en los periódicos titulado «La Hora de la Luz y de la Verdad».

Se ocupa en él de los problemas que agitan a los españoles, especialmente el de las responsabilidades.

Mantiene que el Gobierno debe disipar las sombras realizando una acción diáfana respecto a las responsabilidades.

«El Imparcial»

Entiende que debe el Gobierno fortalecer con arreglo al espíritu moderador.

De Guerra

Desgranando a un capitán de Intendencia para llevar las cuentas de los aerodromos de Madrid, Sevilla y Alcañices.

Lo de Bilbao

El director general de Orden público se dispone a marchar a Bilbao con el comisario señor Fenoll y el

inspector señor Vega, los cuales realizarán una información acerca de los últimos atentados.

Con este motivo se hallan ya en Bilbao el comisario señor Luna y el agente señor Lagasca.

Acerca de los atentados de Barcelona

Los periodistas visitaron esta mañana al ministro de Justicia, señor conde de Romanones, el cual manifestó que se hallaba preocupado por la frecuencia con que se realizan atentados en Barcelona, y al efecto celebra frecuentes conferencias con el Gobernador civil de aquella provincia.

Los periodistas le preguntaron si había tenido interés político la conferencia que había celebrado con el señor Alcalá Zamora, y el conde contestó negativamente, afirmando, por el contrario, que se referían a cuestiones electorales, y que constantemente se hallaba conferenciando acerca del particular.

Terminó diciendo que se proponía ir a Palacio hoy con objeto de despachar con el Rey.

Detenciones

La Policía ha detenido a dos sujetos complicados, al parecer, en el robo de unos certificados de Correos, importantes unos 95.000 dólares, cuyo hecho ocurrió en 1921.

Falta detener a un tercer supuesto complicado, el cual se ha negado a abandonar su domicilio sin mandato judicial.

Nombramientos

Han sido designados para formar parte de la delegación de España en las fiestas de la jura del nuevo Rey de Rumania el comandante de Estado Mayor señor Bustiana y el capitán de Infantería don César Sáez.

Después del mencionado comandante acompañará al Infante don Alfonso a Bulgaria y Turquía.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones:

Ampliando a los Institutos Generales los preceptos de la real orden de mayo de 1915 acerca del régimen de derechos de los secretarios de Universidades.

Anunciando que Bélgica prohíbe la exportación de paja, trapos, alquitran y otros productos.

En Estado

El señor Alba manifestó a los periodistas que no había recibido ninguna noticia relacionada con el supuesto suceso del «Jaime I».

En Guerra

El ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que había acordado destinar los sábados a celebrar conferencias con los jefes de Estado Mayor.

La reforma comenzará desde 1.º de marzo próximo.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Marchó a Xauen el alto comisario.

Regresará mañana, y el viernes marchará a Larache, Alcazar y Arzila, desde donde se trasladará a Melilla y desde allí a Madrid.

Visitas

Visitó al ministro de Estado los representantes de Bélgica, Chile y Servia y una comisión de huérfanos, que le pidió el auxilio del Gobierno.

En la Presidencia

Lo de la abdicación del Rey

El marqués de Alhucemas recibió a los periodistas en la Presidencia.

Nos dijo que despachó con el Rey, sin poner ningún decreto a la firma.

También despacharon con su majestad los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

Añadió que el señor Villameva, restablecido por completo, le había pedido hora para saludarle.

Comentando el señor marqués de Alhucemas la información que publican algunos periódicos, relacionadas con los supuestos proyectos de abdicar que animan al Rey, ha dicho: «Es lamentable que la fantasía periodística acocia rumores de esta índole, que, además de infundir alarma, infieren un agravio a la seriedad del Rey y al concepto del amor que su majestad siente por España.»

interés nacional, la resolución la adoptará el Gobierno en uno de los próximos Comenjos.

Satisfacción

El señor Chapaprieta manifestó a los periodistas que se hallaba satisfecho del resultado de la sesión de la Academia de Jurisprudencia, a la que había asistido el Rey.

Noticias de Melilla

Melilla.—Ha quedado inaugurada la estación de Nador, habiéndose recibido los vagones necesarios para el servicio de viajeros.

El teniente Gallego ha sido condenado, por negligencia, a seis meses y un día de prisión militar.

Explicaciones

El Gobernador del Campo de Gibraltar ha telegrafado al ministro de Estado manifestándole que no accedió a recibir al alto comisario por ignorar su llegada.

Cuando se enteró le envió un ayudante para pedirle hora, con objeto de saludarle, como así lo hizo después.

Acerca de la disolución de Cortes

Vuelve a insistirse en que el decreto de disolución de Cortes se publicará en breve.

No irán juntos el decreto de disolución y de convocatoria de las nuevas Cortes, quedando un plazo prudencial, como se hizo en 1921.

Insistiese en que el decreto de disolución se publicará en el mes de abril.—Mencheta.

El «Jaime I»

Se sabe que el acorazado «Jaime I» se halla fondeado, con buques de otras escuadras, frente a Constantinopla, y que tiene una avería de bastante consideración, que le causó un barco italiano al pasar cerca de él.

En breve irá a un astillero italiano a repararse.

Los ministros de Estado y Marina han pedido información acerca del suceso que se dice ocurrió a bordo del buque.

Disgusto ministerial

Es objeto de comentarios la entrevista que anoche celebraron los señores duque de Almodóvar del Valle y Alcalá Zamora.

Parece ser que el ministro de la Guerra se quejaba del inusitado rigor con que se trata en la campaña electoral a sus amigos, y parece ser que se acentuó el desencanto político, del cual tuvo noticias en seguida el marqués de Alhucemas, quien a la madrugada celebró una conferencia con el duque de Almodóvar del Valle y don Melquíades Álvarez.

Naufragio

La goleta inglesa «Jhen Añom» ha sido llevada al puerto de Vigo por dos buques pesqueros, que la hallaron abandonada.

En el reconocimiento practicado se encontró en la documentación un papel escrito, diciendo que los ocho tripulantes de la goleta se arrojaban al mar, pues el buque se iba a estrellar contra las rocas.

Se ignora la suerte de los naufragos.—Mencheta.

El Instituto Nacional de Previsión

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado esta mañana a las once y media la sesión estatutaria con motivo del XV aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión.

Ha presidido el Rey, que tenía a su izquierda al general Marvá, señores La Cerva y Tormo, y a la derecha a los señores Chapaprieta, Bergamini y vizconde de Eza.

El salón estaba ocupado por numerosos público, entre el que sobresalían numerosas personalidades y muchas señoras.

El consejero señor Maluquer leyó una Memoria detallada, que es una exposición sintética del régimen seguro del retro obrero.

Señala las dos épocas por que ha atravesado este seguro: Primera, de libertad subsidiaria; segunda, seguro obligatorio.

Dice que el número de afiliados en 1923 asciende a 923.779, y que las imposiciones se elevan a 25.500.000 pesetas.

Señala las regiones por su importancia contributiva, figurando por el siguiente orden: Cataluña, Baleares, Vizcaya, Asturias y León.

El consejero señor Aragón Jiménez hace resaltar la política social de paz que viene realizando el Instituto.

Ensalza la labor de las regiones que han cooperado a sus fines.

El presidente, general Marvá, ha pronunciado eloquentes frases agradeciendo la presencia del Rey y del Gobierno.

Elogia los fines espirituales de la institución, que son el progreso social y manifiesta que para conseguir los se efectúa propaganda oral y escrita.

El señor Chapaprieta ofrece el apoyo incondicional del Gobierno para tan altos fines.

Sp majestad el Rey ha premiado los elocuentes palabras, manifestando que la obra de protección a la vejez y el fomento de la previsión popular han arraigado en la opinión, considerando muy plausible el esfuerzo realizado por las regiones para su realización.

mando que un ambiente de neutralidad reduce los intereses de las clases que las representan.

BARCELONA

Resurjen los atentados.—Dos muertos

A las siete de la tarde de ayer, en una casa de viviendas de la calle de Mártir, un grupo de desconocidos hizo varios disparos por la espalda a José Barres, de 34 años, menudero de oficio, dejándolo muerto.

Los menuderos se encuentran en la actualidad en huelga, y el Barres se había colocado para vender independientemente, suponiéndose que se trataba de una venganza de sus compañeros.

Personado el juzgado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital Clínico.

La Policía practica gestiones para poner en claro las circunstancias de este atentado.

Incendio

En el Asilo de las Mercedes se ha registrado esta mañana un incendio, que ha destruido el lavadero.

Las pérdidas son de consideración. No ha habido que lamentar desgracias.

Rumores

Se asegura que se revisarán algunas de las sumarias instruidas con motivo del desmembramiento de la Comandancia general de Melilla, y que se tomará declaración a algunos de los rescatados.

Un sabio extranjero

El jueves llegará el doctor Einstein, que dará una conferencia en la Academia de Ciencias sobre la «Teoría de la relatividad».

Se reunirá el claustro de doctores en Ciencias, para acordar el homenaje que se le ha de tributar.

Firma de Gracia y Justicia

Ha sido elevada a plenario la causa instruida contra el general Tuero y los coroneles Lacanal y Sirven, por el servicio de protección a los convoyes a Tizza.

Reeducación física

El señor Alcalá Zamora ha hecho entrega de la cantidad de 21.000 pesetas al médico militar señor Bastos, producto de una suscripción con destino a la reeducación física de los inválidos de la guerra.

Conferencia El directo

Esta mañana celebraron detenida conferencia los señores Alvarez (don M.) y Gasset.

Habiendo el ministro de Fomento con los periodistas acerca del ferrocarril directo de Madrid-Valencia, ha dicho que las conclusiones adoptadas en la Asamblea habrá que pensarlas mucho, hallándose el dispuesto a hacer cuanto pueda.

La mesa de la Asamblea del domingo ha visitado al ministro de Hacienda, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas.

«El Debate», ocupándose de este asunto, dice que se observan intereses encontrados, y que no es posible acudir al crédito del Tesoro para su construcción, pues con igual derecho acudirían a este procedimiento las de más líneas que se hallan en análoga situación, y no es posible consentir nuevos asaltos al Tesoro público.

El pan

Los tahoneros han visitado al ministro, indicándole que se hallan dispuestos a vender el pan a 65 céntimos el kilo.

De Hacienda

Se ha firmado un crédito de 67.000 pesetas para el monumento a Vasco Núñez de Balboa, y de 1.790.000 para el ministerio de la Guerra.

Ha sido admitida la dimisión al representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor Rengifo, y nombrado en su lugar a don Ulpiano Díaz.

Cargos palatinos

Han sido nombrados 50 gentiles hombres con ejercicio y servidumbre, con ejercicio, mayordomos de semana y gentiles hombres de casa y boca.

Entre los primeros figura don Carlos Soler y de Aracil, barón de Casas-Soler.—Mencheta.

La jornada de ocho horas en Italia

Roma.—Ayer estuvo el presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, en la Conferencia Sindical fascista.

El señor Mussolini anunció la próxima promulgación de la jornada de ocho horas como ley del Estado.

Los alemanes expulsados a su vez, a los franceses. Las tropas regresan.—El cordón aduanero

Strasbourg.—Alemania procede a la expulsión de los alsacianos de nacionalidad francesa que residen en la orilla derecha del Rin.

Gratidos cartiles fijados en la estación dicen que en el día de hoy no se tolerará la permanencia de ningún alsaciano. En el gran depósito hay actualmente 15.000 alsacianos franceses.

Francia seguramente expulsará también a los alemanes que viven en la Asiacia.

Londres.—El «Daily Mail» da cuenta de la publicación del resultado de la encuesta abierta por las autoridades francesas, inglesas y americanas, refutando las acusaciones alemanas acerca de las tropas francesas de color, estacionadas en la orilla izquierda del Rin.

En particular, el informe redactado por el coronel americano Coleman, declara que en su frecuentación permanente de las tropas de color ha podido comprobar su perfecto orden, buena conducta y disciplina.

Todas las atrocidades que alegó la prensa alemana son, con arreglo a estos informes, totalmente falsas y propagadas únicamente con un fin de propaganda política.

Dusseldorf.—En los centros autorizados se declara inexacta la noticia de fuente británica, que anuncia el envío, como refuerzos a la región del Rhur, de contingentes de color.

Trátase de 200 marines franceses, pertenecientes a un regimiento relevado, que solo permaneció 48 horas en el Rhur.

Dusseldorf.—Un corresponsal inglés de un periódico de Londres ha telegrafado a éste, diciendo que las tropas francesas en Bochum habían, sin motivo alguno, cargado con la bayoneta calada contra un cortejo que regresaba de un entierro.

El incidente a que alude dicho corresponsal en tan exagerada forma, fue telegrafado oportunamente, relatado en sus verdaderos términos, que son los siguientes:

El cortejo de referencia, al regresar del cementerio, en vez de desfilar con calma y mesura, iba, por el contrario, cantando himnos patrióticos, que interrumpía a menudo para vocear contra Francia.

Se daron órdenes a las tropas francesas para dispersarlo, y esas órdenes fueron cumplidas en el acto sin brutalidad alguna ni violencias inútiles, en lo cual los soldados franceses se distinguieron muy notablemente de la Policía alemana, pues ésta, en casos análogos, no guarda ni mucho menos, tan comedida actitud y proceder.

De advertir es que por lo general muchos corresponsales ingleses telegrafían desde el Rhur a sus periódicos.

Comida íntima

El capitán general obsequiará con una comida íntima en Capitanía a los jefes que con él pertenecieron a la Academia General.

Los atentados.—El Gobernador

Habiendo de los atentados, ha dicho el Gobernador que le extraña lo que ha sucedido, pues todos creían que había entrado Barcelona en un período de tranquilidad.

Ha dicho que no porque sean obreros las víctimas ni los supuestos agresores, puede decirse se trata de cuestiones sociales.

Piensa el señor Raventós dirigir una alocución a los obreros, indicando se abstengan de violencias y que se dirijan a él, pues les atenderá si sus peticiones son razonables.

Ha sido detenido el presidente de la Sociedad de Menuderos, Isidro Armengol, quien se supone sea autor de la muerte de Joaquín Farré, una de las víctimas de anoche.

Lo de las plazas de Toros

La Sala segunda de lo civil ha señalado la cantidad de 50.000 pesetas para proceder al lanzamiento de los actuales empresarios, hasta que resuelva el Tribunal Supremo.—Joaniquet.

Bolsa Madrid

ACCIONES		OBLIGACIONES	
Banco España	189.00	589.75	
Banco de España	277.50	234.50	
Compañía de Seguros	250.00	250.00	
Compañía de Seguros	91.00	85.00	
Compañía de Seguros	35.50	36.00	
Compañía de Seguros	340.00	350.00	
Compañía de Seguros	349.00	300.00	
Compañía de Seguros	67.25	59.50	
OBLIGACIONES			
Compañía de Seguros	270.50	276.50	
Compañía de Seguros	60.50	62.75	
Compañía de Seguros	60.00	60.00	
Compañía de Seguros	59.00	60.00	
Compañía de Seguros	89.00	90.00	
Compañía de Seguros	33.10	39.60	
Compañía de Seguros	30.45	31.75	
Compañía de Seguros	34.45	34.80	
Compañía de Seguros	120.40	121.25	
Compañía de Seguros	6.03	6.03	
Compañía de Seguros	6.93	6.91	

Del Banco de Bilbao

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa B. & J. Shaw.

Vendido cargamento vapor «Sandar» y restos «Ewiva».

Naranja.—240, de 12 a 13; 300, de 11 a 11/6; 360, de 10/6 a 11; 504, de 11 a 12.

Segundas, de 6 piques a un chelín menos.

Cebada.—Cuatros, a 5; cinco, a 7.

EXTRANJERO

Nuevas ocupaciones y política de represalias

Los columnas de informaciones que suelen sacar de fuentes alemanas, y que por lo mismo resultan unas veces muy inexactas y otras meramente fantásticas.

Berlin.—En un comunicado de carácter oficioso se desmienten los rumores que han circulado acerca de un próximo cambio de Gobierno y de un proyecto de arbitraje sobre la cuestión del Rhur, que sería confiado a una elevada personalidad perteneciente a una potencia neutral.

Dusseldorf.—Con motivo del bien cimiento del segundo refuerzo de ferroviarios franceses, el general Pa yot ha publicado un orden del día encomiando la labor realizada por 10.000 ferroviarios franceses militares, que trabajando en una red explotada normalmente por 120.000 ferroviarios alemanes, efectúan cada veinticuatro horas 16.000 kilómetros de recorrido en un servicio de trenes que comprende, además de los de carbón, ocho convoyes de abastecimiento, seis de transporte de tropas y 120 trenes civiles.

Berlin.—En la reunión celebrada por los presidentes de las provincias prusianas, el ministro del Interior recordó las instrucciones dadas acerca de la represión de todo intento de constituir organizaciones ilegales.

Esta advertencia se relaciona con el intento de la organización de las derechas, denominada «Orgesch», de crear escuelas de instrucción militar.

Berlin.—El Estado prusiano y el Banco de Estado prusiano negocian en la actualidad un empréstito, garantizado por las minas de potasa propiedad del Estado de Prusia.

Dusseldorf.—Las tropas de ocupación han efectuado, sin incidentes, la de nuevos puntos en la orilla derecha del Rin, en la siguiente forma: primero, la del territorio de Koergring-winter, entre la cabeza del puente británico de Colonia y la cabeza de Maguncia, que atravesaba en parte el territorio de Coblenza y la de Maguncia, con el fin de que pase a manos de Francia la línea férrea que une la orilla derecha del Rin y Colonia a Maguncia, que atravesará en parte el territorio no ocupado, haciendo imposible todo «control» aduanero.

Las nuevas ocupaciones son, pues, la consecuencia lógica del nuevo cordón aduanero establecido en Renania.

TRIBUNALES

INFORMACION DE AYER

En la Audiencia se han recibido hoy las órdenes de dirección general de Registros, nombrando registradores interinos de Valencia: a don Lázaro Alonso Romero, para el distrito de Oriente, y a don Vicente Carrera Barra, para el de Occidente. A fin de hacer la división de Registros y dar posesión a los nombrados, ha llegado a Valencia el subdirector don Sebastián Cámara.

Ayer se celebró repentinamente don Manuel Sebastián Ocaña, oficial de la secretaría de Sala de don Manuel Latorre. Aunque era joven, prestaba sus servicios mucho tiempo en esta Audiencia, y tenía profundos conocimientos en materia criminal, siendo uno de los oficiales más considerados y queridos por todos.

Ante la sección primera han pasado hoy Francisco Barroso Navarro, procesado por lesiones, y José Tomás Garbí Mira, por haber dado nombre supuesto al pedir la licencia de pesca unos guardas de Alcira.

Al primero le ha defendido don Manuel Alonso, y al otro don José María Fos, autorizando la acusación en ambas causas el fiscal don José García Torres.

Acusado de la sustracción de varias pieles de una fábrica de Jandía, ha comparecido en la Sala segunda ante el tribunal del Jefe don José Botella Bisquet.

La acusación ha estado a cargo del fiscal don Camilo Roberts, y la defensa confiada a don Arturo Pérez Lucía.

El fallo del Jurado ha sido de inculpatibilidad. La Sala de lo civil ha continuado despañando recursos electorales de la provincia de Castellón.

Los vistos hoy corresponden a los pueblos de Villarreal, Monófar, Bechi y Alazora, y en todos ellos han informado los letrados don Buenaventura Guillén Engo y el director de «Diario de Valencia» don Luis Pérez Lucía.

INFORMACION DE HOY

En la partida de Raicafid, del término de Gandia, se cometió en abril del año 1921 un robo. Los ladrones penetraron en la finca de Augusto Román, y se llevaron la cosecha de maíz y algunos tarros de manzana, recayendo sospechas en Ramón Romena Rebán, que fue procesado, compareciendo hoy al juicio visto en la sección primera.

Por cierto que durante la prueba un testigo apodado Soca, ha hecho salir de sus casillas al fiscal señor Matosés, por negarse a declarar sobre los extremos que el representante del ministerio público interesaba. El Soca se hacía el idem, y no había medio de arrancarle ni una palabra.

El fiscal ha retirado la acusación, evitando informara el abogado defensor don Enrique Doménech.

Por un lío entre el Chafandín, el Valdecañas, el Nano y el Gallina, todos ciudadanos documentados, ha comparecido hoy en la Sala segunda Francisco Valdecañas del Toro, como autor de un delito de amenazas de muerte a Miguel Jimeno.

En el acto del juicio ha mantenido la acusación el fiscal don Camilo Roberts, y ha defendido al procesado don Buenaventura Guillén Engo.

En la misma Sala se han suspendido dos juicios orales por causas seguidas a Rafael Soler Navarro, por lesiones, y Emilio Martínez Bernabéu, por estafa.

Al primero defendió don Juan Barral, y al otro don Joaquín Reig.

Presidido por el de la Audiencia territorial don Antonio Sabuste, se ha reunido en la Sala de lo civil el Tribunal de lo Contencioso Administrativo, para ver y fallar dos pleitos relacionados con el ferrocarril de Alcoy a Gandia.

En ambas vistas ha llevado la voz del fiscal el jefe de los abogados del Estado don Mariano Bosch, teniendo por contrincante al letrado don Francisco Romaguera.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos taionarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Cómicos y danzantes

Carta abierta del maestro López del Toro

Señor Director de La Correspondencia de Valencia. Muy señor mío y distinguido amigo: Saludándole afectuosamente, me permito molestar su atención por crearme obligado a comunicarle al público valenciano el acuerdo tomado por mí de suspender mi actuación en el teatro Regies, explicando los motivos de tal determinación.

Ayer sábado por la tarde el delegado de la Asociación de Coristas de mi compañía me participó que por orden de su presidente en Madrid se veía obligado a retirar el coro del teatro.

Como comprenderá, señor Director, el procedimiento no puede ser más lesivo ni arbitrario.

Se me deshace la formación, que tanto dinero cuesta, avisándome por escrito en menos de ocho horas, sin tiempo para arreglar nada.

Se atropellan mis intereses, dejándome sin poder hacer el cartel de domingo, que, como se sabe, es el día que completa con sus ingresos el pago de la nómina.

Se priva a mis colaboradores y a mí (como autor) de poner las obras recién estrenadas, estando en pleno éxito.

Se me priva como empresa de la cantidad de ingresos de obras de éxito y de los ingresos que pudieran haber en lo sucesivo. Y por último, se me corta—sin motivo por mi parte—la temporada tan brillante que veníamos desarrollando.

¿Caben más perjuicios en un momento, ni mayor anomalía? Pues a estas horas ¿go ignorando los motivos que han impulsado a esa fuerte determinación, por no tener más comunicación oficial que la que he dicho anteriormente.

En vista de esto, y como por respecto a los Estatutos de la Sociedad de Autores y a la ley de Propiedad Intelectual, no puedo representar obras con mutilaciones, y menos suprimiendo coros, porque todas las obras nuevas los tienen; por ahora me veo obligado a fortiori a suspender mi actuación, porque ni como autor, ni como colaborador de mis compañeros, ni como empresario, ni

como copropietario del teatro del Duque, de Sevilla—que hoy está arrendado y pudieran llegarle represalias,—puedo mostrarme parte en laberintos y pleitos de Sociedades anexas al teatro, con las que he de convivir.

Antes de concluir debo participar que el teatro Regies sigue funcionando con elementos de mi compañía, pero en esto no tengo arte ni parte.

Y para concluir, debo hacer pública manifestación de reconocimiento a nuestro digno representante de la Sociedad de Autores, que me ha secundado con toda eficacia, y a la delegación de Actores, que sin tiempo para nada pudieron tomar un acuerdo práctico en defensa de mis intereses, y principalmente agradezco con toda el alma a la prensa y pueblo valenciano las manifestaciones de cariño con que han acogido a la compañía y a mis obras, que han sido sancionadas todas con su valioso y espontáneo aplauso.

Reiterándole mi reconocimiento por su amabilidad, sabe es muy suyo afectísimo amigo y admirador.

E. López del Toro.

Valencia 25-2-1933.

PRINCIPAL

Ayer se celebró la función en honor de los autores de «La Montañita», viéndose el teatro muy concurrido.

A primera hora se representó «La Alcañana», debutando Colchita Bañuls y el barítono señor Chomón, que, en unión del señor Díaz, fueron objeto de los aplausos del público.

El maestro Guerrero fue objeto de demostraciones de simpatía en esta obra y en «La Montañita».

LA POLO

La excelente compañía argentina de Minio-Alippi se despidió anoche del público valenciano.

El teatro estuvo más animado que en días anteriores.

Todos los artistas trabajaron con verdadero entusiasmo y hubo aplausos nutridos para todos.

Al terminar la fiesta criolla el público tributó una cariñosa manifestación de simpatía a todos los artistas y se levantó el telón muchas veces. Como las demostraciones de entusiasmo no cesaban, el señor Alippi tuvo que dirigir breves palabras de agradecimiento.

La temporada, artísticamente, un éxito; pero económicamente un fracaso, y los artistas argentinos han sido merecedores de mejor suerte.

Menos mal que con el homenaje de anoche no se llevarán tan amargo recuerdo de su actuación en Apolo.

OLYMPIA

Francisco Morano dió anoche una nueva demostración de su valia interpretando admirablemente «El abuelo».

El público aplaudió la esmeradísima labor del gran artista y tributó sus aplausos y sus elogios a las señoritas Morano.

CULTURA

Celebró sesión en el Laboratorio de Hidrobiología la Real Sociedad Española de Historia Natural, bajo la presidencia del profesor Morote, asistiendo los señores Aguilar Blanch, Aguilar Guillén, Bagnaña, Bogani, Bosca (A.), Bosca (E.), Esplughes, Hueso, Moroder, Sabastá, Ventura, Verdeguez y Pardo; también concurrió el profesor Gandolfi, que actualmente está realizando investigaciones en el Laboratorio. Son presentados para nuevos socios los señores Esplughes Matrés y Puig Esbert, por los señores Esplughes Armengol y Pardo, respectivamente.

El profesor Gandolfi presentó una nota sobre las cristalizaciones en los otolitos de la anguila; manifestó también que había encontrado anguilas en la Balsa de San Lorenzo y en el interior del estómago de otras anguilas, lo que prueba es época de llegada. El señor Bosca (E.), dió una relación de las especies de fósiles recolectados en «La Qurola», Alcoy. El señor Pardo leyó una descripción del doctor Pau sobre un género nuevo para la flora de Canarias. El señor Bosca (A.) indicó los estudios que realiza acerca de los cráneos del Museo Paleontológico, comparándolos con los de las razas centroafricanas. El señor Hueso mostró un nuevo teralógico. El señor Pardo manifestó que observaría el plaktón recogido en el «Estany» de Cullera, que dará a conocer junto con la organización de la Sociedad arrendataria de pescadores que le administra; con este motivo, se habló de los riegos de la provincia, aportando datos los señores Morote, Verdeguez, Bosca (E.) y Hueso.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Macario, San Rufino y San Tediato, mártires, y San Román, Abad. Ayuno, Misa y oficio de la Feria IV, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en las Adoratrices. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Pascual Bailón.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y media la convencional con sermón por el cuarentero de los Santos Juanes, don Juan Bautista Belda Pascual.

En las parroquias, a las diez la convencional con sermón, excepto en las de Santa Catalina y San Agustín, Salvador y Santa Mónica, Pinar y San Lorenzo, Santísima Cruz, en las que serán al anochecer, y en San Juan y San Vicente, que será a las siete de la noche.

En el Temple, a las cinco y media, y en la Compañía, a las seis y media, ejercicio con sermón.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las seis Via-Crucis y plática por el padre Catalá.

En las Adoratrices, tercer día de Cuarenta Horas. Se descubre a las nueve, y por la tarde a las cuatro estación, trisagio cantado, sermón por don Justo Martínez, motete y reserva.

Ejercicios del mes al Patriarca San José: A las seis y a las ocho de la mañana, en San Nicolás; a las seis y media, en San Lorenzo (Franciscanos); a las ocho, en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín y en las iglesias de Santa Catalina mártir y de los Camilos, y a las once, en la parroquia de San Martín.

TAURINAS

Si es broms... Un periódico de Madrid dice que los amigos del matador de toros Juan Belmonte presentarán su candidatura por Sevilla como diputado a Cortes.

No comprendemos a Terremoto consumiendo un turno en contra de la partida cuarta del presupuesto de ingresos, pues además don Juan es algo premioso al hablar, y como ora dor resultaría por debajo del número.

Sánchez Mejías, herido

La Agencia Radio ha recibido un cablegrama de Lima comunicando que en la corrida de ayer Sánchez Mejías recibió una cornada en la frente derecha.

El estado del doctor es grave y no existen más detalles del percance.

En Melilla

Se celebró corrida el domingo en la plaza de Toros de Melilla. Después de ser lidiados dos vacunos, Natario Ruiz lidó y banderillero superiormente un novillo de Puente, al que, previa una faena de mulet notabilísima, dió muerte de media estocada superior y descabello.

Fue ovacionado y sacado en hombros.

En Benaguacil

En esta plaza actuó con éxito Vicente Gomis (Estanquerío), que fue ovacionado, y Antonio Carpio, que no pasó de regular.

Ricardo Caño dirigió con acierto la lidia.

La primera de Sevilla

Se celebró el primer festejo de la temporada, tomando parte en el espectáculo la cuadrilla cómica de Charlot, Cniska y su Botones.

En la parte seria, Daniel Moreno y Antonio Sayago lidiaron dos novillos.

Los toreros cómicos fueron aplaudidos. Chispa resultó herido en la mano por haberse clavado una banderilla.

Daniel Moreno escuchó dos avisos, y su compañero Sayago también estuvo mal. Los banderilleros no asociados a los de Barriano, con bastonada de Sargentito, Lolo, Montero y otros tuvieron que actuar. Todos fueron aplaudidos. Sargentito y Farra resultaron lesionados levemente.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO.

BANDAJES MAGIZOS DUNLOP. Desde 1.º de enero 1933. Rebaja de precios quince por ciento. TARIFAS POR CORREO. SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. MADRID BARCELONA. Claudia Coello, 106. Calle de Buenos Aires, 18.

JAQUECAS. Esta afcción tan dolorosa como penosa tiene por consecuencia el estreñimiento. Siempre hay la esperanza de que desaparezca si en primer lugar uno impide que se declare el estreñimiento. La evacuación intestinal se operará con toda seguridad por los Polvos de Cassia RICHELET laxativo ligero, purgativo suave, de sabor agradable, no provoca cólicos, a todos les convienen sin que haya que modificar las ocupaciones en manera alguna. De venta en todas las farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sazán, 6, rue de Belfort, Bayona (B.-P.) Francia.

CASA PAMPLO FRANCISCO VIDAL. Ultimos días de liquidación de los géneros de verano, por aproximarse la inauguración de la temporada de primavera. Nuevas bajas de precios en la ropa blanca. Lunes próximo, exhibición de MODELOS de VESTIDOS, BLUSAS, ABRIGOS, CAPAS, etc., de las acreditadas casas de París. Nota: No se invita particularmente a la distinguida clientela, como se ha hecho en temporadas anteriores, por ganar tiempo, dado a los muchos encargos que ya hay hechos para la Coronación de la Virgen.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA. Línea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme. El vapor Antonio López saldrá el día 25 de marzo de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. El vapor Alfonso XIII saldrá el día 16 de marzo de Barcelona, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en la Habana. El vapor Manuel Calvo saldrá el día 10 de marzo de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanales, Curacao, Puerto Cabello y la Guayana. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz. Línea al Rio de la Plata y al Brasil. El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Filipinas. El vapor X saldrá el día de de Barcelona, para. Línea de Fernando Poo. El vapor Cataluña saldrá el día 15 de marzo de Barcelona, con escalas en VALENCIA y Alicante, el 20 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidas los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Centro a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasaje, a quienes la Compañía de alojamiento y trato especial, como ha sucedido en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Para más informes, dirigirse al agente consuntario en Valencia. M. HANGLAND, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, 2.º.—Teléfono núm. 203.

Subasta. Tendrá lugar el día 28 de los corrientes, a las DOCE en la notaría de don Miguel Castells, calle del Gobernador Viejo, 15, y con intervención del corredor don Juan P Ferrandiz, de la casa núm. 13 de la calle de Sagunto; dicha casa de planta baja con jardín y dos pisos. Pliego de condiciones y titulación en la expresada notaría y para más informes el corredor don Juan P Ferrandiz, plaza de Santa Mónica, 3, 1.º. PURGANDOSE EN TIEMPO. SE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES. SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES. NO IRRITAN. NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS. Muebles económicos. Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CON TINTENTAL». Pidan CATALOGOS a Orbis S. A., Mar. 8.

Compañía Transmediterranea. Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Huelga, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Previs, Lurca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz, Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con fiote corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.078 y 3.263.

PASTILLAS del Dr. ANDREU. De venta en todas las Farmacias. Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

«KHATOR» Centro general de maquinaria. tiene usted maquinaria o aparatos de cualquier clase, auto móviles, camiones, etc., que quiere usted vender y no puede y que le hacen gasto de almacenaje, debe usted depositarlos en nuestro almacén y salón de exposición y ventas. No le haran gasto ninguno y los venderá. Camino Real de Madrid, tras de 4.º. B. V., Valencia. Apartado de Correos, 158.

Maderas. Para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Caoba, satin, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, aliso, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, taboas y cuadrillos. Fabrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARON, camión de Tránsito, (Pontones) J. B. saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878 —Valencia. Nodrizas. Una viuda, de Villarreal, de 24 años de edad, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres; también hay laboradoras de la huerta de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. #309, calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Pisos. con dormitorios grandes y ventilación abundante y directa; también una planta baja con vivienda, se venden Para tratar, Pelayo, 11, 1.º, Izquierdas. Muebles. For asustarse su dueño se venden dos camas, una sillonería y otros enseres. Razón, San Martín, 5, bajo de la casa de Saldos, horas de 9 a 12 y de 3 a 5. Socio. Activo y con cinco mil pesetas, se necesita para ampliar negocio un marcha, administradas por el mismo, sin exposición de ninguna clase; esta casa pondrá el mismo capital. Para más datos, señor Martínez, Rosario, 99, C. bañal.

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del canal de Barriano, con bastonada para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 11 y de 4 a 8. Oficiales y aprendices de modista. Se necesitan. Calle de Don Juan de Austria, 7, entreplano. Máquina para coser y bordar. Se vende una doméstica bovina central, completamente nueva, alemana; se dará muy barata. Bisbe, 11, bajo. Pozos artesianos. Seteladran hasta 500 metros en el pozo. Perforados a vapor. Precio: 100.000. Borrull, 21, Valencia. DOCTOR ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 128, principal. Madrid. Encomas urgentes, solo por provincias. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. e vende en los siguientes puntos. En Madrid. Empresa Valenciana, calle del Pinar, 1.º. Puente de periódicos de la calle del Sol, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente a café de Portos. En Barcelona. Kiosco Solsona! Rambla del Comercio frente a la plaza Real. En Sevilla. En la Administración de «El Nuevo Ciero Sevillano». En Albacete. Kiosco de Miridjo Morcote, Plaza de Alfonso XII.